

岗位“云”集 线下才聚

——“海棠花开”创意人才招聘活动首日见闻



昨日上午，2025年大同市“海棠花开”创意人才招聘活动在西城墙清远门外盛大启幕，四大招聘专区同步发力，为用人单位和求职者搭建起精准对接平台，开启了一场以花为媒的招才引智盛宴。

上午10时许，记者步入活动现场。绚丽的海棠花枝头绽放，在《幸福大同》的美妙歌声中，用人单位和求职者互动活跃，气氛热烈。

在人才集市专区，“直播带岗·花间选才”成为一大亮点。市就业创业服务中心工作人员化身“花间主播”，通过网络直播给求职者带来触屏可及的求职体验；“花为媒、乐业大同”主题招聘会，多个行业用人单位向求职者抛出橄榄枝，从政策解读到职业规划，一站式就业服务助力求职者明晰就业方向。

乌大张人才交流对接专区发布的跨区域岗位需求，为求职者提供了更广阔的就业选择空间，现场提供的三地人才政策、落户政策、就业补贴等咨询服务，为人



企业工作人员向应聘者介绍企业情况，本报记者 韩莹 摄

才跨区域流动架起“信息桥梁”。

大同市行业协会、商会人才交流区聚焦养老、传统制造、餐饮酒店等重点行业，提供的岗位不仅契合行业发展需求，更为求职者规划了清晰的职业上升路径。

我市一家餐饮企业的展位前围满了咨询者。“短短几个小时，就有30多人前来咨询，其中有七八个已经达成初步意向。”该企业人事部工作人员说，“大规模、高流量的招聘会，为我们餐饮企业解决了用工难题。”

爱琴海零成本创业项目推介区聚焦文旅领域，为怀揣创业热情的青年人量身打造零成本创业平台，为大同文旅产业注入创新活力。

据悉，此次招聘活动将延续到5月6日，共有207家企业提供8524个就业岗位，覆盖大数据、教育、IT等多个行业。活动首日，就有43家企业携873个岗位亮相，1900余名求职者入场应聘，直播浏览量达5万人次。本报记者 双红

倡导文明婚俗 弘扬时代新风

共青团组织开展新婚育文化主题宣传活动



本报讯（记者 孙露）为进一步深化婚俗改革，营造良好社会风尚，为爱情“减负”，为幸福“加分”，近日，共青团云州区委、平城区委、云冈区委、新荣区委等，组织开展了“倡导文明婚俗 弘扬时代新风”

新婚育文化主题宣传活动。

日前，在“春日有约·恰好心动”青年联谊暨新型婚恋观培育活动中，来自全市多个行业、领域的200余名单身男女相聚一起，邂逅浪漫，共寻良缘。借此契机，各级团组织共同发出新婚育文化倡议，将移风易俗理念传递给每一位参与者。

倡议书提出，广大青年要理性对待婚姻，不以彩礼论身价，不以彩礼保婚姻，自觉摒弃因婚借贷、婚后还账现象，根据自身家庭情况量力而行，让彩礼回归理

性，让爱情“轻装上阵”；举行订婚、结婚仪式时，把握好人情往来的尺度，以简约、高雅、温馨、喜庆为原则，可通过参加集体婚礼、颁证仪式、旅行结婚、植“爱情树”、感“父母恩”等形式，以简约适度、绿色低碳的方式分享新婚喜悦；要用健康文明的新方式替代旧习俗，选择环保安全的方式表达爱意、举办婚礼，不搞封建迷信，不放烟花爆竹；要树立“风雨同舟、相濡以沫、责任共担、互敬互爱”的婚姻理念，共同肩负起婚姻赋予的责任和义务。

健身气功“练”出科学健身新风尚



今年国家启动“体重管理年”行动，呼吁全民科学管理体重。入春以来，从线上健身组群到实地健身场景，“运动健身”“减脂塑形”等话题持续升温，这股科学健身热潮正转化为市民的实际行动。

4月20日晨曦初露时，大同公园已有不少市民开始练习八段锦。晨练者们身形

舒展，起势时双臂平缓托举，屈膝下蹲间呼吸深长，行云流水般的动作吸引了不少锻炼者驻足观看。经常在此练习八段锦的张先生告诉记者，2023年，他曾观看在我市进行的第十六届省运会健身气功比赛，看到大同队以出色表现夺得总成绩第一时，他被深深打动，迷上了这项传统养生运动。如今，在公园花木间凝神调息，或面对古城墙演练整套功法，已成为他颐养身心的必修课。

21日暮色降临时，御河生态公园内，不少市民正以运动舒展身心。在一处开阔场地，杨先生专注习练太极拳，

他说，上个月参加社区组织的太极拳公益课后，系统性的培训点燃了他的健身热情，如今闲暇时总要到户外操练几式。“这种内外兼修的运动方式让我身心舒畅，特别是工作结束后练起来，感觉周身气血活络，舒畅感难以言喻。”杨先生抚掌笑道。

记者走访发现，我市公园、社区及体育中心等场所健身热潮涌动，市民除参与八段锦、太极拳等传统养生运动外，还以高涨的热情投入到广场舞、毽球、抖空竹等运动中，享受运动的快乐。

本报记者 陈杰

全国儿童预防接种日，市疾控中心发布健康提示

打疫苗 防疾病 保健康

本报讯（记者 高燕）4月25日是全国儿童预防接种日，今年的宣传主题为“打疫苗 防疾病 保健康”。24日，市疾控中心发布健康提示：疫苗是预防、控制疾病和保护健康最经济、最有效的手段，接种疫苗不仅能够保护个体健康，还能阻断传染病的传播和流行。

市疾控中心相关工作人员介绍，按照《中华人民共和国疫苗管理法》，疫苗可分为免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗两

类。免疫规划疫苗是指按政府规定接种的疫苗，包括乙肝疫苗、卡介苗、脊髓灰质炎疫苗、百白破疫苗、麻腮风疫苗、乙脑减毒活疫苗、A群流脑多糖疫苗、A群C群流脑多糖疫苗、甲肝减毒活疫苗等，由政府免费提供，居民依法享有接种免疫规划疫苗的权利，履行接种免疫规划疫苗的义务。非免疫规划疫苗是指按照知情、自愿、自费的原则接种的其他疫苗，是对免疫规划疫苗的进一步补充，可以使受种者获得更全

面的免疫保护，常见的非免疫规划疫苗有水痘疫苗、肺炎球菌疫苗、流感疫苗、轮状病毒疫苗等。

市疾控中心提醒：目前，我市适龄儿童免费接种的免疫规划疫苗有11种共22剂次。监护人应当切实保证适龄儿童按规定及时接种免疫规划疫苗，保障儿童健康成长。预防接种证要保管好，儿童入托、入学时，托幼机构、学校要查验。如有漏种，需要及时补种。

资讯快递

灵丘县海选 乡土文化能人艺人

本报讯（记者 杨海峰）为挖掘和培育优秀乡土文化能人艺人，激发文艺创作活力，提升乡村文化软实力，4月19日，灵丘县“乡土星光·艺启乡村”乡土文化能人艺人海选活动在下关乡铁角台村拉开帷幕。

22日，海选活动在上寨镇举行。现场气氛热烈，来自上寨镇各村的文艺爱好者纷纷登台献艺，表演形式丰富多样，涵盖多个艺术门类。舞蹈《在希望的田野上》，用灵动的舞姿展现了乡村的蓬勃生机；独唱《灵丘我的老家》，以深情的歌声倾诉对家乡的眷恋；街舞《中国节拍》，将潮流元素与乡土文化巧妙融合；晋剧表演韵味十足，《三娘教子》《清风亭》《四月里》等经典剧目选段，让观众领略到传统戏曲的魅力。

评委们从表演技巧、艺术感染力、创意创新等多个维度，对选手的表现进行评判，现场打分。最终，15名技艺精湛、表现突出的乡土文化能人艺人脱颖而出。



在下关乡铁角台村举行的海选活动现场。 张宗昌 摄

云州区“四普”新发现 一处重要北魏遗址

本报讯（记者 崔莉英）近日，云州区“四普”普查队发现了一处重要北魏遗址，位于桑干河南岸，分布面积约4万平方米，遗址文化层包含物丰富，可辨识的器型主要有陶壶、陶罐、陶盆及少量的建筑构件等。这一发现为研究北魏平城时期的社面貌提供了宝贵的实物资料。

北魏定都平城近百年，留下了极为丰富的文物遗存。云州区也是北魏遗存的重要分布区，目前已发掘了多处北魏时期的墓地。西册田村周边在第三次全国不可移动文物普查中发现了一处新石器时代遗址和一处北魏时期遗址，此次新发现的遗址文物以生活用品为主，或与已发现的北魏遗址相关。

桑干河沿岸是大同早期文明的孕育和发祥地，是大同地区史前遗址最重要的分布区域，对研究现代人起源及中华文明早期发展进程均有重要意义。在“三普”登记册上，云州区的地下文物十分丰富，涵盖旧石器时代、新石器时代、商周、秦汉、北魏、辽金及明清，漫漫岁月，丰富的地下遗存，记录了云州区沧海桑田、文明演进的历程。



新发现的北魏器物标本（受访单位供图）